



Будущий фронтовик Алексей Сергеевич Сулимов родился в башкирской деревушке Урдали Салаватского района. Началась война, его отец, родные и все мужское население деревни ушли на фронт. А он в 1942 году только закончил семь классов...

Пошел работать кочегаром на станцию Кропачово. А уж когда исполнилось 17 лет в 1944 году, накинул себе еще годок и тоже отбыл на фронт. Как рассказывал Алексей Сергеевич своей семье: «Все пошли, и я пошел». С ноября 1944-го по январь 1945-го пробыл в учебке — из юноши делали стрелка. Повоевав в 1945 году с Японией, демобилизовался лишь в 1952 году. Побывать довелось Алексею Сергеевичу в Монголии в пустыне Гоби, в Китае. Имеется и ранение, в ногу, но справка о нем не сохранилась, так как молодой и горячий солдат в ту пору не думал о будущем — завернул в справку махорку и скурил ее, так, впрочем, поступали многие.

После войны работал на ЮМЗ в секретном в ту пору цехе №4, на станке резал коробки для патронов. Многие оставляли там свои пальцы, но Алексей Сергеевич сберег свои конечности, о чем сейчас часто шутит, что он один так исхитрился. Награжден орденом Отечественной войны I степени, знаком «Фронтовик 1941-1945», медалями «За победу над Японией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» и юбилейными медалями. Со своей женой, Еленой Петровной, труженицей тыла, ветераном труда, он живет вот уже 62 года.